KoMmiiekcHbIie ynucaa. MHOroO4IeHbI.
KOMHJIeKCHbIe qucJja.
1. OcHoBHBbI€ onpee/ieHus1 M (pOPMYJIbI VIS PelIeHHU 3a1a4

KoMriiekcHbIM 9uCiioM Z B aneedpauyeckou popMe Ha3bIBACTCS BBIPAKEHUE
BUIa Z=X +1y, rae X m Y - ACHCTBHTEIbHBIC 4YHCIa, X = Rez - peanvhnas
YacTh KOMIUIEKCHOTO uMcia, a Y = IMz - muumas 4acTb KOMIUIEKCHOTO YHCHIA.
UKCIo 7 = X—iy HA3BIBAETCA KOMNICKCHO-CONPANCEHHbIM HUCITY Z.

JUist TBYX KOMIUIEKCHBIX YMCENl Z, =X +iy; U Z, =X, +iy, TO OMNpPeIeICHUIO

HMECT MECTO.

=7, X=X U Y=Y, (1)

Zl+22:(X1+X2)+i(y1+Y2); 21_22:(X1_X2)+i(y1_y2); (2)

2,2, = (X 1Yy ) (% +1¥5) = (X% = V¥, ) +i (XY, + X4 )5 (3)

Z ZlZ XX+ VY, . X¥—XY,.

= +i , 4

22 22 Zz X22 +y22 X22 +y22 ( )
n(n-1)

(iy)2 +..+(iy)"; (5)

_ H ”: n n-1:
z=(x+iy) =x"+nx y+—r>

B mpuconomempuueckoii popme KOMIICKCHOTO YHCIIA IOJIAraroT
X=rcosg;y=rsing U  z=r(cosp+isng), (6)

rae r=modz=|z| U ¢=Argz Ha3bIBalOT COOTBETCTBEHHO MOOYIEM U
apeymenmom KOMILUIEKCHOTO 4YHCja. 3HaYEHWE ¢ =argz,TAe —nL@< 7. - 2NA6HOe

3HAYEHHE apTyMEHTA, CIIEIOBATEIbHO, BCE 3HAUYEHUSI apTyMEHTa CyThb Argz = ¢+ 2Kz

: VI3 0003HAaueHUII OYEBUIHO, UYTO r:«/x2 +y?> W U1 apryMEHTa ¢ HaxOIuM:

@ = arctg {XJ , ecau Xe | yerBeptH
X
r—arctg| Y|, ecm xe ll YeTBEPTH (7)
X

r+arctg| = |, ecau xe |l gerBepTn




— arctg FJ, ectu xe Y uyerBeprtw.
X

Ecau xoMIJIeKCHBIC Yncia 3aJJaHbI B TpHFOHOMGTpH‘IGCKOﬁ (I)opMe:

z, =r(cosg, +ising) Uz, =r,(Cose, +ising,) TO:

2,2, =1, cos(q, +¢,) +isin(g +9,) |; (8)

z, T, .

_:_[COS(%_(Dz)'HS'n((Dl_502)}; (9)
Z2 r2

2" =r"(cosnp+isinng). (10)

W3 gopmynwr Diinepa
e =cosp+ising (11)

cienyer ¢gopmynra Myaspa:

(cosg+ising)" =cosnp+isinng, (12)
a TaKkXkKe — nokasamenvras GopMa KOMILUIEKCHOIO YUCIIa

z=re" (13)

+ A f — n nAin
2,2, =rre® ) Lol g0 _ g (14)
ZZ r2
iz = Q/F(cosmﬂsin ¢+2k”j, rae k=012,..,(n-1) (15)
n n

2. O0pa3upbl 3a1a4 ¢ pelieHUusIMu

1. Haiitu cymMy, pa3HOCTb, MPOU3BEJICEHUE U YACTHOE JIBYX KOMIUIEKCHBIX

YHCET:
2, =05+2i)) u z,=3-4i.
Pewenue. Tlo dpopmynam (2) - (4) COOTBETCTBEHHO HAXOJIUM:
2, +2, = (5+2i) + (3— 4i) = (5-3) + (2—4)i =8 2i;
2, — 7, = (5+2i) — (3—4i) = (5-3) +[2— (-4)]i = 2+ 6i;
2,2, = (5+2i)(3—4i) =[5-3— 2(~4)]+[5(-4) + 2-3]i = 23 14i

_5+2i _(5+2)(3+4i) _(15-8)+(20+6)i _ 7 26
3-4i  (3—4i)(3+4i) 9+16 25 25

Y4

a
Z,




2. [lpencTaBuTh 4YUCIO Z B TPUTOHOMETPUYECKOM U TMOKa3aTeNbHOU (opme
ecin z=3-3i

Pewenue. Peanbnas yactb x=3, a maHuMmas y=-3. [lo dopmymnam

r=|z|= s/xz +y? =49+9=118=3V2. u, cnegosarensHo (p:—%_
Orger: z=3-3i=3\2 {cos(—%)ﬂsin(—%)}:3\/§e‘i4.

o 1I+i .
3. [IpousBecTr yka3zaHHBIC JCHCTBUS r+2|1°.
—i

: - - .
Pewenue. 1—Jr!—Zi13 :&—Zi12 i :M—I_T—Zi S i
1—i @-ia+i) 1-i 2

4. Beruucnuts 0% i
Pewenue. i*=(i°)*=(-1)>=1; i®=(@")°"-i=i.
5. IlpeacraButs B gjrfpfntkmyjq dopme umcio z=cosg—isin%.

Pewenue. JlanHOE KOMIUIEKCHOE YHCJIO HE OTBEYAET TPUTOHOMETPHUECKOH opMme
3aIllCH, TaK KaK peajibHas 1 MHUMasl YaCTH YUCJIa COCTUHSIOTCS 3HAKOM MUHYC, a
He itoc. KomiiekcHoe 4nciio n300paxaeTcsi TOUKOW B YETBEPTOM KBaJpaHTE, B

T
KOTOPOM apryMeHTOM JAHHOTO YKCJIA SABJISIETCS YIOJI (—Ej Monayns pasen 1.
Torma z= cos(—g) +isin(—%). OtBer. z= cos(—%) +isin(—%).

6. [IpeacTaBuTh B TpUTOHOMETpUYECKOH hopMe yuCiIo z=1+cosa+isina,

ecu w<al2r.

Pewenue. r= \/(1+c05a)2 +sina =2+2c0sa = ‘/4c052% =—2cos%-

1+cosa a a )
COS(p = ———— =—C0S— = COS(——7);
—2C0S— 2 2
2
singo:sm—az—sin%zsin(%—ﬂ). Takum obpazom: (/):%—ﬁ.

—2C0S @
2



i€-n)

.. (04
OtBeT. 1+cosa+iSina=-2cos—e 2

3. 3apaun

Haittn PCAJIbHYIO 9aCTb Re z xommiaekcHOro uncia

3 4
:—g:))z :  Orser:-11/2: 2. Z=—(12_+13 : OtBeT: -8/5:
1
N2 .\ 2
3. z:% OtBer: —29/5: 4, z=%: OtBerT:: —13/10:

HaliTu MHUMYyIO0 4acThb KOMIUIEKCHOrO uucia lmz, ecinu:

11. z=%: OtBer: -4/5: 12, z=%: Orser: 1:
—1
13. z=%: OtBer: 4/5: 14. z:%: OtBer: -11/5:

3anumuTe KOMIUICGKCHOE YHCJIO Z B TpI/II"OHOMGTpI/I‘IGCKOﬁ (I)OpMC, CCJIN:

21. z=-1+i ; OrtBer: Zzﬁ(cos%Jrisin%Tn)

22. z=1-i/3 OtBert: z= Z(COS(—%) +isin(—%)) :

23. z=—/2++2i Ortser: Z:Z(cos%ﬂsin%):

24, Z:%_éi: Ortser: z:cos(—%)ﬂ'sin(—%):

3anummTe KOMIUIEKCHOE 4YHCIIO Z B ITOKa3aTelbHOW (opMme, eciu:
27. z=-1-i/3: OtBerT: Z=Ze_i%n:

28. z=1+i/3: Ortger: 2226%:

29. z=+2—-iN2: Otser: 2¢ ¢ :

29. z=+2-i2: Ortser: 26_%:

3anummre B anredbpandyeckoi GopMe KOMILIEKCHOE YUCIIO



.3n
36. z=2¢*4 OtBeT: z=-2+iJ2:

_2n
37.z=2¢ 3 OtBeT: z=-1—i/3:
Paznuunvie 3adauu

41. Berauciure (1+i)*. Otser: - 4:
42. Beramciure (1+i)°/(1-i). OtBet: i—1
43. Bpruncnure (3—5i)/(1+i). OtBeT: —1-4i

44. Beruncnure Y1+i ¢ HAUMEHBIINM apryMEHTOM U3 MPOMeEXyTKa [0, 27) .
Otser: W[c03%+ isin %j )

45. Vkaxwure arg (1-i) u3 npoMexytka (—r;z|. OtBeT: —7/4:

10

46. Boruncnure |z|, ecim z=(1+2i)/(1+i). OtBer: T;

47. Yxaxwure 3HaueHue 3/i ¢ HAUMEHBIIMM apryMEHTOM 3 IIPOMEKYTKa [0, 27) .

OtBeT: cos£+isin£:ﬁ+ii
6 6 2 2

48. Pemute ypaBHeHue z°+4z+13=0. OrtBet: —2+3i

49. 3anummure B TPUTOHOMETPUUECKOM opMe uucio 2¢ 4. Ortser:

o . . T
2| cos—+isin—
( 4 4)

T

50. 3anuimTe B anrebpandeckoii popme uncio 3e'? . OtBet: 3/2+i33/2

4. TeopeTudeckue BOMPOCHI.

1. YTO NpoOUCXOAUT C MOJYJISIMUA U apTyMEHTAMU KOMIUIEKCHBIX YUCEN IPH
WX TIEPEMHOXKEHUN?

2. UTo mpouCXOIUT C MOAYJISIMU U apTyMEHTaMU KOMITJIEKCHBIX YUCEN MPU
X JIeJICHUH?

3. Uro Takoe Moayib KOMIUIEKCHOTO unciia? Kak oH BeIpaxkaeTcs yepes
BEILECTBEHHYIO U MHUMYIO YaCTH yucia?



4. 3anuinuTe YCIOBHUS PaBEHCTBA JIBYX KOMIUJIEKCHBIX YHCEN, 3aMMCAaHHBIX
B ajireOpandeckor  ¢opme.

5. B uem cocTouT BEeKTOpHAsi HHTEPIPETALNS KOMILIEKCHOTO yncia?

6. Kaxue uncia Ha3bIBaIOTCS KOMILJIEKCHO-CONPsKeHHBIMU? M300pasuTe
MX Ha KOMIUIEKCHOM IIJIOCKOCTH.

7. 3amnuumTe yCIOBUS PABEHCTBA JBYX KOMIUIEKCHBIX YHCEI, 3alIMCAaHHBIX
B TPUTOHOMETPUYECKOU popme.

8. C momoribio hopmymsl Ditnepa, BEIpa3UTe sing, cosg depes
NOKa3aTeIbHbIE (PYHKIUH.

9. 3anumuTe TPUTOHOMETPHUYECKYIO (POPMY KOMIUIEKCHOTO YHUCIIA.
OOBsCHUTE CMBICI BETUYHH I, ¢, B HE€ BXOIAIIUX.

10. 3anummre noka3aTenbHyI0 (OpMy KOMIUIEKCHOTO uncia. OObsICHUTE
CMBICJ BEJINYUH I,¢,B  HEE BXOIAIIMX.

11. Yro Takoe riaBHOE 3HaUEHHE apTyMEHTa KOMIUJIEKCHOTO yucia’?
YKaxuTe BCce BO3MOKHBIC 3HAYCHHSI apTyMEHTa KOMITJIEKCHOTO YHUCIIa,
€CIIM TJIABHOE 3HAUYEHHUE PABHO (L.

12. Kak pacrnonararorcs KOpHH ypaBHeHHs z" =c(c#0;n>3)Ha

KOMIIJIEKCHOM TIOCKOCTHU?
13. Yto Takoe apryMeHT KOMILIEKCHOTO uucia z =x+iy? Kak HaiiTu

TaQHTEHC apTryMeHTa, 3Hast x U y?



